

# Кабардино-Балкарская Республика

# ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 148 (22690)

Среда, 29 июля 2009 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

**СОВМЕСТНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТ**  
**„День Республики“**,  
**„Кабардино-Балкарская правда“**,  
**„Советская Агвдгя“**



№ 1 (51)

### От первого лица

**Арсен КАНОКОВ:**

**На новые предприятия направлять юношей и девушек**



Создать максимум условий для снижения напряженности на рынке труда – такую задачу поставил перед главами муниципалитетов Президент КБР Арсен Канокوف. По его словам, в республике отмечается тенденция устойчивого снижения безработицы – за три последних года количество оставших на учете в центрах занятости снизилось с 40 до 26 тысяч.

По действующей в КБР программе по снижению напряженности на рынке труда зарегистрированный безработный может получить единоразовую субсидию на открытие предпринимательского дела в размере 50 тысяч рублей (это годовой объем пособия по безработице). Кстати, соответствующие договоры заключены с 80 безработными гражданами, 52 из них зарегистрированы в качестве предпринимателей и внесены в Единый государственный реестр.

На годовое пособие по безработице сельский житель может, к примеру, купить двух-трех бычков и вести хозяйство на своем подворье. Таким образом, республика сможет трудоустроить 2400 человек, на что потребуются дополнительные выделены из республиканского бюджета средства в размере 7,6 млн. рублей.

Арсен Канокوف подчеркнул, что особое внимание следует уделить вопросам занятости юношей и девушек. «Мы планируем в ближайшее время открытие нескольких новых предприятий. Надо направлять на них молодых людей, заранее организовав там, где необходимо, их обучение и переквалификацию».

### УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики

Об исполняющем обязанности заместителя Руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики

1. Назначить Шандирова Олега Лионовича исполняющим обязанности заместителя Руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент

Кабардино-Балкарской Республики

А. А. КАНОКОВ

### ЖКХ

## Вторая жизнь старых домов

Сергей БОЙКО

Ремонт каждого дома – отдельная история со своей сметой, объемом работ, действующими лицами и конечным результатом. Проблема восстановления кровель и инженерных сетей жилых зданий, многие из которых имеют почтенный возраст, зависит от качества работы подрядных строительных организаций. Они отбираются на конкурсах, проводимых управляющими компаниями.

В управленческой компании Николая Ивановича давно и хорошо знают, как и о техническом состоянии дома.

(Окончание на 2-й с.)

### Молодежь XXI века

## Премьер-министр мечтает о республике единомышленников

Расул ГУРТУЕВ

Залина Шокарова работает на телевидении, окончила Пятигорский государственный лингвистический университет по двум специальностям и планировала для себя будущее журналиста-международника. Зачитывая с экрана информацию о начале конкурса на замещение должностей в молодежном правительстве КБР, решила и сама в нем поучаствовать и стала премьер-министром.

Когда-то из потешных полков царя Петра Первого выросла новая победоносная российская армия, сегодня в молодежных парламентах и правительствах должны вырасти новые государственные чиновники, которые завтра примут в свои руки заботу о стране.

Пока молодежное правительство КБР занято формированием состава (не заполнены еще вакансии министров дорожного хозяйства, транспорта и связи, здравоохранения и госкомитета по тарифам) и разрабатывает программу работы. После встречи с Президентом республики, который пообещал всеческое содействие молодым чиновникам, члены молодежного правительства полны планов. В ближайшем будущем молодые министры должны познакомиться с министрами взрослых, посетить рабочие места и начать

работу по профилю. Пока заседания проходят в Министрстве по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи, соответственно и вопросы, которые обсуждаются, имеют ярко выраженную молодежную специфику. Главными задачами, требующими первоочередного внимания, Залина Шокарова считает повышение толерантности, решение проблем занятости молодежи, информационную поддержку государственных программ помощи молодым семьями. В ближайших планах – организация по примеру других регионов фестиваля народов Кабардино-Балкарии, который позволил бы ближе узнать друг друга молодежи разных национальностей.

Залина пока не определилась, что ей больше нравится – полная новизна впечатлений и кругозор бытия журналиста или суровые будни чиновника: «Одно другому не мешает!». Но есть у нее мечта, в которой соединяются обе эти инности: создать для молодежи единое информационное пространство с помощью всех существующих средств

массовых коммуникаций для того, чтобы независимо от места, где живут молодые люди – в далеком селе или в большом городе – их мировоззрение и кругозор были максимально широкими, не замыкались в узких местных рамках представлений о мире и соседях.

Нормальная цель для молодого политика – создать для молодежного правительства собственную «молодежную республику», объединить ее общими идеями и, опираясь на эту силу, сделать мир лучше и чище. Такие подвиги сил только молодежи.



## В региональном собрании будет три сопредседателя

Мадина ХАПАЕВА

В КЧР прошла конференция молодежного актива республики, целью которой стало создание Молодежного собрания КЧР.

Такая структура необходима и значима, о чем свидетельствовало участие в конференции Президента КЧР Бориса Эбзеева, председателя Парламента КЧР Зураба Докжоева и депутата Госдумы РФ от КЧР Амата Эркенова.

По словам Бориса Эбзеева, сегодня назрела необходимость создания инновационной социокультурной модели развития общества и государства. «Любо мы достигли».

Малый бизнес

Владимир РУДАКОВ

Правительство Адыгеи разработало региональную целевую программу развития малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан. Предусмотрено, что зарегистрированные в органах занятости и желающие открыть свое дело имеют возможность получить средства в размере двенадцатикратного максимального пособия по безработице. В Майкопе первым получателем субсидии стала фирма «Селекционер».

Сопредатели «Селекционера» А. Шеджашев и Х. Кошегов рассказали, что после смены собственника на предприятии «Адыгетиско» они были сокращены. Встал на учет в Майкопском центре занятости и хотели найти работу по специальности, но люди этой профессии отсутствуют в настоящее время на майкопских предприятиях не нужны. Пробравшись в отрасли около 30 лет, мужчины не могли сделать слова жури. Узнав, что выданы субсидии на открытие своего дела, не стали терять время и организовали собственное предприятие. Благо опыта в селекционной работе по животноводству им было не занимать. В

оном республике, вехость транспортного хозяйства. «Хочется, чтобы дело, которое мы начинаем сегодня, принесло хорошие плоды, а мы получили молодых людей, которые обладают соответствующим политическим опытом, должными навыками организационной деятельности, адекватным пониманием основных задач общественного развития», – завершил Борис Эбзеев.

Спикер Парламента КЧР Зураб Докжоев провел церемонию гопосования – участники конференции единогласно высказались за создание в КЧР Молодежного регионального собрания как совещательного органа молодых депутатов, который будет содействовать республиканскому собранию, займется разработкой рекомендаций по решению проблем молодежи. На первом учредительном съезде Молодежного собрания 20 из них избраны в состав совета. На встрече определены и трое сопредседателей Молодежного собрания – депутаты Парламента КЧР Расул Баташев и Олег Жедьяев, депутат думы г. Черкесска Ашемез Пхешхов.

Карачаев-Черкесия.

## ЛЕНТА ПОВОСТЕЙ

Успех Майкопские парикмахеры рассчитывают на «Оскара»

Светлана МАРКАРЬЯН

Десять призовых мест заняла сборная команда тренера, директора майкопского учебного центра красоты Галины Демченко на открытом чемпионате Юга России по парикмахерскому искусству.



Слева направо: Мария Фоморова, Лина Авакин, Елена Бришнова.

наме Галина, – а также получить титул «Парикмахер года в России» и высшую награду – парикмахерский «Оскар».

### Контакты

### Такая гостеприимная языковая среда

Анна ГАБУЕВА

В нашей республике гости молодежи из Иордании и Моздокского района Северной Осетии для того, чтобы с удовольствием окунуться в языковую среду – выучить на должном уровне родной адыгский язык. Девушки для них гостеприимно распахнул базовый республиканский социаль-реабилитационный центр «Радауга».

Обыскна и насыщена культурной программой ребят – для них ежедневно проводят позна-

вательные экскурсии по достопримечательным местам Кабардино-Балкарии и, в частности, ег столицей. Также участники образовательной программы встречаются с писателями и журналистами, пишущими на кабардинском языке, детьми репатриантов, приехавших на родину предков не так давно, знакомятся с историей республики и всего Северного Кавказа. В начале августа состоится конкурс, на котором гости смогут продемонстрировать полученные знания.

### Презентация

### Король-лев заговорил по-абазински

Олеся МХЦЕ

В республиканской государственной филармонии КЧР состоялась презентация популярного диснеевского мультфильма «Король-лев», переведенного на абазинский язык.

Такой оригинальный подарок преподнес абазинским детям фонд содействия развитию карачаевской молодежи «Эльбрусик».

Разделить радость детей пришли депутаты народного собрания республики, руководяство Госком-

тета КЧР по культуре, представители творческой интеллигенции. Над фильмом работали исполнители филармонии КЧР – Эльбрусик, актер и режиссер Расул Атамурзаев, текст перевела тележурналист абазинского отдела ГТРК «Карачаево-Черкесия» Олеся Шогонова. Персонал озвучивали учащиеся школ Абазинского района, актеры Абазинского театра, работники культуры.

По завершении презентации всем детям подарены по DVD-диск с мультфильмом на абазинском языке.

### Конкурс

### Цветочные арабески

Анна ЕВСТАФЬЕВА

Студентки МГТУ Людмила Оксанта и Любовь Никифорова стали лауреатами Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий, «Моя страна – моя Россия».

Юные флористы разработали проект устройства цветника на центральной площади гостиницы «Адыгея». На разработку проекта «Патера с арабскими перд-гостиницей» и его реализацию ушло

около недели. Оригинальный цветочный ориентир, выполненный в национальном стиле, появился передгостиницей в июне прошлого года. Тогда гости Адыгеи отметили высокую оригинальность проекта. Казалось бы, простейшее – цветочные культуры шарфрей блестящих, бархатцы и шиндерия блестящая. Но в конкурсе стала для студентов сорпориум, как и для специалистов по ландшафтному дизайну из крупных городов.

### Безопасность

### Спасатели тренируются в Бесенги

Асият ГЕРИЕВА

В Альплагере «Безенги» прошла двенадцатый учебно-тренировочный сбор курсантов и студентов Академии гражданской защиты МЧС РФ по горной подготовке.

По словам преподавателя кафедры аварийно-спасательных работ академии Александры Шляпина, с развитием горных видов спорта, строительством олимпийских объектов подготовка спасателей и работников других силовых ведомств чрезвычайно необходима. В Альплагере «Безенги» сохраняется отлаженная система спасения, разработанная Группы взаимодопомощи друг с другом и, что самое важное, горными спасателями, работавшими в альплагере «Безенги».

(Окончание на 2-й с.)

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Компенсация зачислена

«Не могу получить компенсацию на оплату коммунальных услуг как ветеран труда...»

Отвечает министр труда и соцразвития КБР А. Тубеев:

В соответствии с действующим законодательством и представленными документами право на значение и выплату ежемесячной денежной компенсации расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг по категории «ветеран труда» у О.В. Сакаловой возникло с января 2009 года.

Урожай - 2009 Валовой объем зерна превысит прогнозные цифры

Борис БЕРБЕКОВ

В нынешнем сельскохозяйственном году в Кабардино-Балкарии зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) занимают свыше 124 тысяч гектаров.

Как рассказал министр сельского хозяйства и продовольствия КБР Тебуклат Эджиев, в отличие от прошлых лет увеличения площадей под зерновые культуры не произошло.

ЖКХ

Вторая жизнь старых домов

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Потому вопрос включения его в программу капремонта руководитель ЖКУ решил сразу, как только представилась возможность.

Сметы предусматривала ремонт кровли, замену водопроводных труб, электропроводки и установку узла учета тепла.

среднем по республике составляет более 31 центнера, что выше прошлых годовых показателей.

Министр также отмечает, что в этом году хозяйства всех форм собственности заметили пополнили собственный парк уборочной техники современными комбайнами, что помогает избежать потерь и укладываться в агротехнические сроки.

В настоящее время хлеборобами Кабардино-Балкарии собрано около 255 тысяч тонн зерна, что также превышает уровень прошлого сезона.

Кроме бизнес-плана и пакета отклоненных тех или иных подвозов дома на случай аварийных ситуаций.

Показал Николай Иванович и главный предмет своих забот - новый узел учета тепла стоимостью 180 тысяч рублей.

Добившись неплохих результатов на основных направлениях ремонта, предусмотренных сметой, Н. Тищенко выдвигает новые планы - провести ремонт подвозов дома. Нет сомнения в том, что болющийся за состояние дома человек желаемого добьется.

Именно такие люди, как он, знающие дело и бескорытные, должны возглавлять ТСЖ города. И тогда наши многоквартирные дворы преобразятся, станут уютней и чище.

Малый бизнес



Безработные открывают свое дело

(Окончание. Начало на 1-й с.)

какую пользу людям это принесет. Сегодня никто не будет финансировать постройки воздушных замков: необходимо доказать, что вы умеете и хотите работать.

В-первых, человек должен четко представлять себе, чем именно он хочет заниматься и

какую пользу людям это принесет. Сегодня никто не будет финансировать постройки воздушных замков: необходимо доказать, что вы умеете и хотите работать.

Тем, кто не имеет богатого профессионального опыта, как учителя «Селекционеры», не стоит отчаиваться: при республиканском и городском центрах занятости организовано обучение наиболее востребованным видам бизнеса. По словам директора центра занятости Майкопа В. Черненко, начинающим предпринимателям оказывается помощь в составлении бизнес-планов.

В-вторых, человек должен четко представлять себе, чем именно он хочет заниматься и

Опрос



Какую музыку вы хотели бы слышать в общественных местах?

Шижан Таев, председатель Федерации независимых профсоюзов КБР, член Общественной палаты КБР:

«Что касается меня, то все зависит от настроения. Очень люблю классическую, камерную музыку, но бывает, что и тяжелый рок хочется послушать. Если же говорить о так называемых присутственных местах, то здесь предпочтительнее легкие, успокаивающие лирические мелодии, которые не греют, но и разбавляют время от времени той же классикой. Кроме того, считаю, что заниматься звуковым оформлением должны профессионалы, поскольку все, что нас окружает, так или иначе несет просветительский характер и непросто привнесет определенный вкус.»

Николай Гоголахов, заместитель министра труда и социального развития КБР: «Считаю, что в общественных местах не должно царствовать, например, современную музыку с песнями шестидесяти-семидесяти годов и так далее. Особый разговор о громкости звучания. То, что в этом плане сейчас и не говорится, то здесь до сих пор в кавказе рамки. Из-за предельной громкости атмосфера в тех же кафе часто довольно-таки нервозная и агрессивная.»

Фатима Балдарова, экономист: «Мне кажется, что в общественных местах просто не выдерживает никакой критики. Самые изысканные блюда не в состоянии привлечь внимание от песенок с односложными мотивчиками и детсадовскими текстами. Разумеется, я не говорю, что здесь не должен звучать Второй концерт для скрипки с оркестром Никколо Паганини. Однако можно подобрать легкую инструментальную музыку, которая никого не будет раздражать.»

Владимир Курдячев, музыкант: «Удивляюсь тем, кто работает в этих местах и изо дня в день слушает звучащую там музыкальную галлюминацию. О вкусах, конечно, не спорю, я не говорю, что здесь не должно быть общественных мест, свои музыкальные пристрастия лучше оставить дома. Легкая «инструменталка», думаю, - самое подходящее как для «интересных городских кафе», так и для общественного транспорта.»

Иван Лукьяненко, председатель фотоклуба «Свой стиль»: «Не могу назвать себя поклонником какой-нибудь одного музыкального направления. Я люблю классику, рок, и поп-музыку. Что касается общественных мест, тут нужно подбирать музыку ненавязчивую. За исключением, например, ресторанов, где еще и танцы, и джаз, и рок, и поп-музыку, может, следовало бы как-то регулировать этот вопрос законодательно.»

Галина Захарова, студентка КБГУ: «В центре города есть гипермаркет, в котором целый день звучит музыка. Вряд ли у кого-нибудь особенного, если бы не одно удивительное свойство транслируемых в зал композиций: их можно слушать и не слушать, они не «взрывают» уши. Вот такая музыка и должна быть звуковым оформлением любого общественного места.»

Олег Мадаев, инженер: «Я люблю слушать джаз, но музыка эта не для кафе и общественного транспорта. Почему же считает, что попка может быть по ушам тем, кто находится в этих местах? Сейчас возможность выбрать демократичную, не вызывающую ни у кого отрицательных эмоций, предостаточно.»

Георгий Япольский, поэт, переводчик: «У меня много любимых вещей, которые предпочтительно слушать дома. В общественных местах мне не нужна вообще.»

Мадина Алакаева, домохозяйка: «При нынешнем многообразии техники вопрос этот сам собой отпадает. Закачал музыку в плеер, одел наушники и никаких проблем. Если кому не мешает и настроение не портит.»

Давид Левиев, историк: «Я где-то читал, что, например, в кафе специально подбирается такая «моглозвонкая» музыка и звучит она так громко, чтобы посетитель долго там не заживался. Подобная музыка как бы выталкивает его отсюда, чтобы он побыстрее освоил место для других. Наверное, доля истины в этом есть. Вообще звуковой фон в любом общественном месте должен быть незаметным.»

Лейла Таукенова, доцент кафедры психиатрии, наркологии и неврологии КБГУ: «Если это общественный транспорт, то чаще всего не хочется слышать никакой музыки - едешь и думаешь о чем-то своем. А если что-то и звучит, то пусть это будут спокойные классические произведения. Другое дело - ресторан, где вполне уместны и шансон, и бардовская песня, и какие-то танцевальные мелодии.»

Алик Галиулин, водитель лодки-муздобойки: «Мне не мешает никакая музыка. Звучит себе.»

Андрей Зотов, байкер: «Рок-музыку могу слушать в любом месте в любое время. Но не каждому она по душе. Знаю, рок-группа «Приз» выступает в кафе, но по карману. А можно было бы открыть специально рок-кафе с демократичными ценами и крутить соответствующую музыку. А то у нас в этом плане довольно парадоксальная ситуация: открываются в кафе с названием одного из серьезных музыкальных направлений, но все время, что у нас просидел, звучали вещи, совершенно далекие от него.»

Янина Афаשובа, пенсионер: «Старые задушевные песни в исполнении современных артистов и национальная музыка, на мой взгляд, больше всего подходит для общественных мест.»

Коллегии

Взяточников стало больше

На расширенном заседании коллегии Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР с участием секретаря Совета по экономической и общественной безопасности КБР председателя Верховного суда, руководителя прокуратуры КБР, УФСБ России по КБР, МВД по КБР, УФСИН по КБР подведены итоги деятельности за первое полугодие.

Как сообщила старший помощник руководителя Следственного управления Татьяна Наукокова, в республике зарегистрировано 455 преступлений, что почти на шесть процентов меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Около 40 процентов приходится на Нальчик, 9,5 - на Пролыдзгеновский район. В общем объеме возросло удельный вес преступлений против личности. Сохранилось количество зарегистрированных умышленных убийств (с покушениями).

Выявлено 153 преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах мест-

ного самоуправления, что наинного превышает показатели аналогичного периода прошлого года. Больше выявлено фактов взяточничества. Возросло количество злоупотреблений должностными полномочиями.

В целом по республике снизилось число преступлений, совершенных подростками и при их соучастии. В пятидесятных органах управления поступило 2256 сообщений о преступлениях. Возбуждено 324 уголовных дела.

В производстве следственных отделов Следственного управления находится 683 уголовных дела. В суд направлено 282. Рассмотрено девять преступлений прошлых лет. Органами следственного управления рассмотрено 285 обращений.

Обсуждался также вопрос о взаимодействии с правоохранительными органами при расследовании уголовных дел. Выработаны дополнительные меры по повышению эффективности и качества расследования уголовных дел. С учетом рекомендаций СК РФ по КБР.

Рейд

Бороться с амброзией надо вместе

Лилия ДЗАМИХОВА

С 15 июля в Нальчике проходит широкомасштабная борьба с амброзией. Ежедневно управление сельского хозяйства и продовольствия проводит рейды с целью выявления и устранения очагов опасного для здоровья людей сорняка.

В местной администрации прошло расширенное совещание по ликвидации амброзии, на которое приглашены руководители городских предприятий и организаций. Заместитель мэра Кизир Тубеев подчеркнул, что ситуация в этом году сложная, из-за благоприятных погодных условий рост амброзии начался рано. К решению проблемы надо отнестись со всей ответственностью, вопрос будет стратегий. В соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях наложение штрафа на должностных лиц в размере от 500 до 1000 рублей, на граждан - от 50 до 100 рублей, повторное нарушение может быть оштрафовано

на десять тысяч. Ряд организаций и предприятий уже получили предупреждение.

Главную проблему представляют участки заброшенных домовладений, дач, огороженных под строительство участков, где из года в год процветают «оазисы аллергенов», заражая все вокруг.

Таких собственников необходимо призвать к ответственности в судебном порядке. Главный врач Центра специализированной амбулансной помощи Минздрава КБР Светлана Хутуева привела удручающие цифры: 60 тысяч жителей республики страдают от различных форм аллергии. Из них более четверти - от реакции на амброзию и пылеватых растений. За последние годы число заболевших увеличилось в три раза, аллергия стала сократиться и быстро переходит в тяжелые формы бронхитальной астмы.

Мероприятия по борьбе с амброзией проводятся с середины сентября. Просьба к жителям Нальчика при обнаружении очага произрастания амброзии сообщать по телефону 77-68-97.

АПК

Сергей БОЙКО

В среднем по России на частный сектор приходится примерно половина производства молока, в Республике Адыгея - 34 процента.

За годы экономических реформ поголовье коров во всех хозяйствах снизилось наполовину. Молочное животноводство стало малотоварным со всеми вытекающими последствиями.

Если в предыдущие годы наблюдался рост численности коров, то сегодня из-за рыночных колебаний цен на молоко поголовье буренок в частном секторе медленно снижается. И если сейчас в районах, расположенных в «поле тягача» Краснодар и Майкопа, можно как-то объяснить, то в сельских районах она не может не нарастать.

Главной причиной такого положения остаются низкие закупочные цены на молоко - шесть-семь рублей. Кабинет министров РФ увеличил дотации сельхозникам за 1 кг реализованной продукции с 1,2 до 2 рублей. Владельцы скота сельских районов создавшимися положением не очень довольны, но за исключением других вариантов смирились.

Жители поселка Заревское написали в Москву письмо с жалобой на низкий уровень цен на молоко. Рассмотрением поставленных в нем вопросов занимается управление федеральной антимонопольной службы по РА.

Его руководитель А. Кубашин разложил, что ситуация с ценами в Адыгее сложная, но в соседних регионах цены еще ниже. Это связано с перенасыщением рынка молоком на Юге России. В республике ежедневно перерабатывается 50-60 т молока, в том числе из Карачаево-Черкессии и Ставропольского края. И если они везут свою продукцию в Адыгею, значит, это выгодно.

Наши звезды

Лидия Батчаева, заслуженная артистка Карачаево-Черкессии и Адыгеи.



Цены на молоко выросли, а проблемы остались

бы изыскать средства для поддержки местных хозяйств. В расчете на то, что всегда будут их надежными партнерами. Во всем мире перерабатывающие предприятия работают на местном сырье. И не только потому, что они патриоты своих территорий - транспортные издержки в наше время все растут. Тем более, что молокозаводы в комор сейчас дополнительные доходы за счет снижения закупочных цен на сырье.

Другое дело - мелкие домашние хозяйства, для которых выручка за молоко нередко является единственным источником существования. Владелец крепкого домашнего хозяйства из поселка Зарев В. Агеев считает, что при нынешних ценах на молоко не свети концы с концами, а потому занимается откормом свиней и бычков.

По мнению специалистов, в нынешней ситуации домашние хозяйства вынуждены будут извлекать из коров. Местные газеты уже пестрят сообщениями о продаже коров. Этому, наряду с ценами, способствует нехватка пастбищ и сеносенок в ряде сельских поселений. Часть хозяйств рада бы увеличить поголовье дойного стада, но их сдерживает дефицит кормовых угодий.

Молодежь тоже не горит желанием выращивать скот. Многие хватают того, что они «зарабатывают» в центре занятости. Да и

содержать корову нынче недешево. Это время богатых и в составлении бизнес-планов. Во всем мире перерабатывающие предприятия работают на местном сырье. И не только потому, что они патриоты своих территорий - транспортные издержки в наше время все растут. Тем более, что молокозаводы в комор сейчас дополнительные доходы за счет снижения закупочных цен на сырье.

Другое дело - мелкие домашние хозяйства, для которых выручка за молоко нередко является единственным источником существования. Владелец крепкого домашнего хозяйства из поселка Зарев В. Агеев считает, что при нынешних ценах на молоко не свети концы с концами, а потому занимается откормом свиней и бычков.

По мнению специалистов, в нынешней ситуации домашние хозяйства вынуждены будут извлекать из коров. Местные газеты уже пестрят сообщениями о продаже коров. Этому, наряду с ценами, способствует нехватка пастбищ и сеносенок в ряде сельских поселений. Часть хозяйств рада бы увеличить поголовье дойного стада, но их сдерживает дефицит кормовых угодий.

Молодежь тоже не горит желанием выращивать скот. Многие хватают того, что они «зарабатывают» в центре занятости. Да и

содержать корову нынче недешево. Это время богатых и в составлении бизнес-планов. Во всем мире перерабатывающие предприятия работают на местном сырье. И не только потому, что они патриоты своих территорий - транспортные издержки в наше время все растут. Тем более, что молокозаводы в комор сейчас дополнительные доходы за счет снижения закупочных цен на сырье.

Адыгея



Сусана Долова, заслуженная артистка Республики Адыгея.



Семья

Счастливая дюжина Иваненко

Великое счастье встретить свою любовь. Не обмануть, не ошибиться в выборе своей половинки, не прожить мимо. Сколько судьбоносных кризисов из-за того, что мы примеряем чужую судьбу на себя.

Сердце должно быть зрячим, - дает ответ на волнующие вопросы Вера Иваненко. Вера и Филипп Иваненко встретились случайно. Она была студенткой ИГИТ, он уже работал в одном из деревообрабатывающих цехов. Оба увлекались походами в горы.

Наши звезды

Не упустишь птицу удачи

Эдуард БИТЮРОВ
Певца Анна Пучкова родилась в Набережных Челнах. Ее мама - кабардинка по национальности, и когда девушке исполнилось 15, семья переехала в Нальчик.

Дорога к мечте

«Восемь любящих женщин» - в Черкесске

3. БОТАШЕВА театровед.
Спектакль «Восемь любящих женщин» по пьесе французского драматурга Роберта Жюльена. Третья постановка режиссера Ахмата Байракулова (Санкт-Петербург) в Туском театре драмы и комедии КЧР. Как и в двух своих предыдущих работах («Васса Железникова», «Мертвые», «Вина с гонимыми») постановщик в очередной раз исследует проблему девичества духовности, любви, а также женской судьбы.

Экология

Река Нальчик нуждается в защите



Сотрудники глобиологической лаборатории КБГУ на протяжении уже двух десятилетий ведут биодиагностические и мониторинговые исследования естественных водоемов Кабардино-Балкарии.
Наша работа - фрагмент исследований, проводимых под общим руководством доцента Аубекара Хатукова, - говорит студентка 4 курса КБГУ, член обществственной организации «Экологическое общество Кабардино-Балкарии» - Виктория РОГОЖИНА.

Аздыга

Катрина КАДИЕВА

Семнадцатое место в финале детского отборочного тура конкурса «Евровидение-2009» она не считает победой. Потому что звездным часом впереди. А еще потому, что сдаваться - не в ее характере.
Возле нее способность маленькой певицы ее уникальные качества подметили и Иосиф Кобзон, и режиссер детского «Евровидения» Сергей Широков, который на фестивале «Хрустальная магнолия» разглядел в восемнадцатилетней Ирине Джантемировой талант и поэзию души.

Лето - 2009

Его величество конный спорт покориет по-королевски

Амина ГУДОВА

Коты, собаки, кролики уже давно стали лучшими друзьями человека. А лошади, на мой взгляд, особенно их считают лекарями от таких страшных заболеваний, как детский церебральный паралич, аутизм и эпилепсия. Кроме того, конный спорт - единственный вид в программе Олимпийских игр, в котором участвует не только человек, но и животное.
Красивые, быстрые и статные кони всегда особо ценятся в Кабардино-Балкарии. Лошадей кабардинской породы известна во всем мире. Считается одной из лучших. Многие, заблуждаясь, думают, что исток породы «кабардинцев» уже не осталось. На самом деле она есть, и мы их нашли в Нальчикской конно-спортивной школе, которая действует с 1948 года. Директор Владислав Сефимич, и нас обмолвил, чтобы в нашей республике опять появились чепилы-цы с мировыми именами. По словам Владислава Сефимича, сейчас в республике две группы конников и второй смены занимается пядетая два человека. Лошадий различных пород спорта считается одним из самых дорогих, и нас обмолвил, что в будущем нам предстоит открыть чемпионат по ЮФО в Ростовской области, для победы на которой еще не найдены средства.

Сусанна МЕЗОВА, Валерий КОНДРАТЕНКО, Ирина МЯГКОВА. Контактная информация: телефоны, адреса, электронная почта.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: Э. Битюров - дежурный редактор; З. Боташева - зам. ответственного секретаря; И. Пугоркова - корректор. Контактная информация: телефоны, адреса, электронная почта.

Адрес редакции: 360000, Нальчик, пр. В.И. Ленин, 5. Контактная информация: телефоны, адреса, электронная почта.